Guvenlik

ABC sirketinin binasi cok giivenli bir
sekilde korunmaktadir. Oyle ki, binanin
merkezinde bir yere koyulan bir dedektor
sayesinde binanin icindeki biitiin insanlar
algilanabilmektedir. Fakat bu dedektoriin
algiladigr alan dairesel bir alan oldugu
icin binanin disinda kalan bazi bdlgeler de
dedektoriin kapsama alandadir ve binanin
disinda insan oldugu zaman da uyari
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dosyadan okunacaktir.

- ilk satirda cokgenin (binanin sekli)
koselerinin sayisini ifade eden n
verilecektir.

+ Takip eden n satirin her birisinde iki
adet pozitif tamsayi verilecektir. Bu
sayllar siradaki kosenin x ve 'y
koordinatlarini belirtecektir.

+ Takip eden satirda iki adet pozitif

tamsayi bulunacaktir. Bu sayilar uyariya
neden olan insanin koordinatlarini ifade
edecektir.
Cikh

« Ciktilar "guvenlik.cik" isimli dosyaya
yazilacaktir.

« Uyariya neden olan insan bina icinde
ise "EVET", disinda ise "HAYIR"
basilacaktir.
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sirketini bu durumdan kurtarmaniz, yani guvenlik.gir: ‘L
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Glivenlik 2

ABC sirketine eski binasi yetmeyince
sirket yeni binaya tasinmaya karar verir.
Yeni tasindiklari bina iki bloktan olusmak-
tadir. Giivenlige 6nem veren sirket iki blo-
ga da bir onceki soruda bahsedilen dedek-
torlerden yerlestirmeye karar verir. Fakat
bu kez sistemin farkli bir sorunu vardir.
Oyle ki; iki blok kesistigi icin arada kalan
alan iki detektor tarafindan da algilana-
cak ve fazladan uyan alinacaktir. Bunu
engellemek icin arada kalan alanin sade-
ce birisi tarafindan algilanmasi istenmek-
tedir. Sizden istenen arada kalan alani
bulmaniz.

Varsayimlar

« Bloklar digbiikey cokgen seklinde-
dir. Birinci blogun n kosesi, ikinci blogun
m kosesi bulunmaktadir.

+ Cokgenler verilirken ¢cokgenin kose-
leri saat yontinde ve sirayla verilecektir.

- Arada kalan cokgeni verirken cokge-
nin koselerinin birisinden baglayarak si-
rayla ve saat yoniinde vermeniz gerek-
mektedir.

Girdi

« Girdiler "guvenlik2.gir" isimli dosya-
dan okunacaktir.

- ilk satirda ilk cokgenin (blogun sek-

li) koselerinin sayisini ifade eden n verile-
cekdir.

« Takip eden n satirin her birisinde iki
adet pozitif tamsayi verilecektir. Bu sayi-
lar siradaki kosenin x ve y koordinatlarini
belirtecektir.

- Takip eden satirda ikinci cokgenin
(blogun sekli) koselerinin sayisini ifade
eden m verilecektir.

- Takip eden m satirin her birisinde
iki adet pozitif tamsayi verilecektir. Bu sa-
yilar siradaki kosenin x ve y koordinatlari-
ni belirtecektir.

Ciktt

« Ciktilar "guvenlik2.cik" isimli dosya-
ya yazilacaktir.

« Ciktinin ilk satirinda arada kalan
cokgenin kose sayisini ifade eden p veri-
lecektir.

+ Takip eden p adet satirin her birisin-
de iki adet reel sayi bulunacaktir (reel sa-
yilarin virgiilden sonra en fazla iki basa-
mag basilacaktir). Bu sayilar arada kalan
cokgenin koselerinin x ve y koordinatlari-
ni belirteceklerdir.
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Gecen Sayimizdaki Sorularin Coztimleri

Mantiksal ifadeler

Bu problemi tnlt bilgisayar
bilimcilerinden olan Dijkstra'nin
algoritmast ile ¢6zebiliriz. Bu al-
goritma verilen matematiksel bir
ifadeyi hesaplamak icin kullanilir.
Algoritmada, gecen sayida bah-
settigimiz veri yapilarindan yigin
kullanilir. Algoritmanin bizim or-
negimize uygulamasindan bahse-
decek olursak:

0. iki adet y1gin acilir, bunlar-
dan birisi operatorler icin (!, & ve
|), digeri ise 6nermeler icin.

1. ifadenin basindan baslana-
rak sirayla ilerlenir.

2. Siradaki bir 6nerme ise de-
geri 6nerme yiginina koyulur.

3. Siradaki bir ac¢ parantez ise
operator yigimina koyulur.

4. Siradaki bir operator ise
operator yiginina bakilir.

a. Eger en ustteki elemanin
onceligi kendisininkinden kictik
ise siradaki operator, operator
yiginina koyulur.

Mantiksal ifadeler 2

Iki ¢6ztim yolundan gidebiliriz:

1. Olasi biittin 6nerme deger
dizileri denenir. Verilen sonucu
tretenler basilir. Verilen érnegimi-
zi hatirlayacak olursak:
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Sirasiyla:

YYY, YYD, YDY, YDD, DYY,
DYD, DDY, DDD

denenir. Biittin bu olasi deger
dizilerini su sekilde tretebiliriz.
0'dan 2n 'e kadar olan sayilarin
ikili yazihmlarmni ddstinelim:

000, 001, 010, 011, 100, 101,
110, 111

Burada 1'leri D, 0'lar1 Y gibi
dustintirsek tstteki dizilimleri elde
etmis oluruz. Daha sonra sirasiyla
butiin deger dizilerini bir onceki
soruda yazdigimiz algoritmayi kul-
lanarak degerlendiririz ve sonucu
veriyorsa basariz.

2. Bir onceki soruda bahsedi-
len Dijkstra'nin algoritmasini bi-
raz dilizenlememiz gerekecek. Ama
daha Once aga¢ ismi verilen veri
yapisindan bahsedelim. Agac bir
kokten veya bir kok ve kéke baglh
agaclardan (cocuklardan) olusan

b. Eger en dustteki elemanin
onceligi kendisininkiyle ayni ise:
i. Bu operator ! ise,

operator yigmina koyulur
ii. Bu operatér | veya
& ise operatOr yigininin en Us-
ttindeki eleman cekilir, 6nerme
yiginindan iki adet eleman ceki-
lir, bu elemanlar operator yigimin-
dan cekilen operatére gore isle-

veri yapisidir. Sekilde bir agac¢ 6r-
negi gorebiliriz:

Bu agac tizerinde 6zyinelemeli
bir algoritma kullanacagiz. Yani al-
goritmay1 calistirirken Once varsa
sag cocugu icin calistiririz, sonra
varsa sol cocugu icin calistiririz, ¢i-
kan sonuclart kendi koékundeki
elemana gore isleyip sonucu bulu-
ruz.

Bir 6nceki soruda bahsedilen
algoritmada 6nerme yiginina 6ner-
menin degerini degil de 6nermeler
ve operatorlerden olusan bir agac
seklinde basarsak en sonunda
onerme yigininda bir aga¢ kalir.
Verilen 6rnegimiz icin sekildeki gi-

me sokulup sonucu 6nerme yi1g1-
nina basilir ve siradaki operator
operator yiginina basilir.

c. Eger en tstteki elemanin
onceligi kendisininkinden buytik-
se, en Ustteki eleman bu yigindan
cekilir.

i. Eger cekilen eleman
| ise, 6nerme yiginindan bir ele-
man cekilip ! ile islenmis hali

bi bir aga¢ olusur:

Bu agaci olustirduktan sonra:

1. Agacin kokiindeki bir oner-
me ise, o agacin almasi gereken
deger 6nermeye verilir.

2. Agacin kokiindeki ! ise, aga-
cn almasi gereken degerin de-
gil'ini cocugun almasi istenir ve al-
goritma cocuk icin uygulanir.

3. Agacin kokiindeki & ise:

a. Agacin almasi gereken deger
D ise, agacin sol ve sag ¢cocugunun
D degeri almasi istenir ve
algoritma cocuklar i¢in uygulanir.

b. Agacin almasi gereken deger
Y ise

i. Agacin sol cocugu-

Onerme yiginina koyulur.

ii. Eger & veya | ise
onerme yiginindan iki eleman ce-
kilip bu operatore gore isleme so-
kulur ve sonucu tekrar énerme
yiginina koyulur Siradaki opera-
tor operator yiginina koyulabile-
ne kadar bu islem devam eder.

5. Siradaki bir kapa parantez
ise, operator yigininda ac¢ paran-
tez gorene kadar operator yigi-
nindan bir eleman cekilir:

a. | ise 6nerme yiginindan bir
eleman cekilerek elemanim ! ile
islenmis hali 6nerme yiginina
tekrar basilir.

b. & veya | ise Onerme yig1-
nindan iki eleman cekilerek bu
iki elemanin bu operator ile islen-
mis hali tekrar 6nerme yiginina
basilir

6. Eger ifadenin sonuna geldiy-
sek yukardaki islem operator yigini
bosalana kadar devam ettirilir.

7. En sonunda énerme yigi-
ninda kalan sonu¢ bu ifadenin so-
nucudur.

nun D, sag cocugunun Y olmasi is-
tenir ve algoritma ¢ocuklar igin uy-
gulanir.

ii. Agacin sol cocugu-
nun Y, sag cocugunun D olmasi is-
tenir ve algoritma ¢ocuklar igin uy-
gulanir.

ili. Agacin iki c¢ocugu-
nun da Y olmasi istenir ve algorit-
ma cocuklar i¢in uygulanir.

4. Agacin kokindeki | ise:

a. Agacin almasi gereken deger
Y ise, agacin sol ve sag cocugunun
Y degeri almas: istenir ve
algoritma cocuklar icin uygulanir.

b. Agacin almasi gereken deger
D ise

i. Agacin sol cocugu-
nun D, sag cocugunun Y olmasi is-
tenir ve algoritma ¢ocuklar igin uy-
gulanir.

ii. Agacin sol cocugu-
nun Y, sag cocugunun D olmasi is-
tenir ve algoritma ¢ocuklar igin uy-
gulanir.

ili. Agacin iki c¢ocugu-
nun da D olmas! istenir ve algorit-
ma cocuklar i¢in uygulanir.

Bu sekilde algoritmay1 sonuna
kadar uygularsak olasi biitiin de-
gerleri buluruz. Burada dikkat et-
memiz gereken tek nokta, ayni
onermeye agacin farkhi dallarinda
farkli degerler vermemektir.
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